

# 听, 36中四位教师的“心语”

合肥市第36中学继中考体育取得庐阳区第一名的优异成绩后,再接再厉,再创佳绩。孟祥明校长说,“教师是学校之本,立足之基。学校如今所取得的成绩与坚守在第一线的老师们密不可分。”

教师节前夕,记者带你走进36中的老师们,聆听他们的心路历程,汲取他们的教育精华,感受他们站在毕业班的这一年。“这八位老师是我们学校众多优秀教师中的代表和缩影,学校里对学生尽职尽责、为学生无私奉献的老师还有很多很多。”教导处蔡超主任告诉记者。

记者何曙光

飞行员进行一对一辅导,期待他能实现遨游祖国蓝天的梦想。

高三是一条登山的崎岖路,有过溪流、沟壑、岩石,也有过树林、草丛、烟霭。老师就是引路人,时不时告诉后面的学生:坚持下去,顶峰就在前方!

席世文:  
能成为学生的良师益友,倍感欣慰

“从事教育工作多年,我淡泊名利,只求体现自身价值。我善待每一位学生,也经常换位思考。尤其是对待基础相对薄弱的同学,我更是教育他们视如己出。

管理好班级,用爱心培育祖国的未来,是我倍感光荣的职责。班主任不仅要精心、细心,更多的是要创新、坚持。如今中考已经落下帷幕,对于我们班所取得的优异成绩,我觉得自己所有的付出都是值得的。”

董成成:  
我人生中最艰辛也是最幸福的日子

“2011年末,我怀孕了。学生们初三了,教学任务繁重,压力也大,我坚持带初三,我笑着说,只要身体能撑住,就能坚持。

说起来容易做起来难。我常常吃两个馒头,揣一个馒头,因为它们最能扛饿。即便如此,每天还没到中午,我便饿得不行。半年里我没有请过一天

假,旷过一节课。为了后排的同学能看到我,我挺着肚子站在讲台上,一站一天;为了孩子们考试不紧张,我亲自把学生们送到中考考场;为了方便学生们的志愿填报咨询,我的手机24小时开机,完全不管辐射是否影响宝宝的健康……

现在,我的宝宝还有一个月就出生了,我再站好最后一班岗!现在,我常在想这一年或许是我人生中最艰辛也是最幸福的日子吧!”

郑道纯:  
面对基础薄弱的孩子,我晚上睡不着觉

“1977年,我从体校毕业,来到36中,这一待就是35年。今年3月6日,我接到紧急通知,让我担任初三三班的体育老师,这时距离体育中考仅剩49天。面对基础十分薄弱的孩子们,我急得晚上都睡不着觉。我日思夜想,拿出学生们以前的成绩仔细研究,最终我为每一个学生量身打造了属于他自己的训练计划。

每天中午,我吃完饭就赶到学校,陪着体育“特困户”训练,晚上7点到家就算早的了。阳光太烈的时候,我就拿件衣服顶在头上,学生们怎么训练,我就跟着做,腰椎的毛病常常让我疼的厉害。

体育考试结束那天,孩子们纷纷扑到我的怀里,嚷嚷着要抱抱我。这一刻,我的幸福感久久地萦绕在心间。”

## 合肥市包河区 举办教育系统表彰大会

9月7日下午,合肥市包河区庆祝第28个教师节暨教育系统表彰大会隆重举行。包河区四大班子、区教体局主要领导、全区各中小学、幼儿园主要负责人以及受表彰的先进集体、师德标兵、优秀教师、先进教育工作者等参加了表彰大会。

大会授予合肥市第五十一中学、合肥市望湖小学、包河区艺体教师服务中心等10个集体“包河区师德建设先进集体”光荣称号,并通报表彰;授予刘琴、胡冬梅、金霞等20位同志“包河区师德楷模”光荣称号;授予丁友俊、范慧东等80位同志“包河区优秀教师”光荣称号;授予漆学龙、胡先柱、吴冬梅等60位同志“包河区优秀班主任”光荣称号;授予陆桂云、范丽娟等45位同志“包河区先进教育工作者”光荣称号。

吴家良 桑红青



9月8日,合肥46中举办庆祝教师节文艺演出,该校师生自编、自演了丰富多彩的文艺节目迎接自己的节日。图为该校老师在文艺演出现场。  
高歆/图

# 老师,你是那颗闪闪的“红星”

为学生一个一个的倒开水

回忆人:王燕  
所授班级:一(3)班  
所授课程:英语

她的母校是庐江二中,2003年高考,那时候,易中天很火,那一年,我们遇到了恩师何小幼。

“文言文学习起来,是比较枯燥的。但是,在何老师的课堂,文言文充满趣味。”采访中,王燕告诉记者,当时,何老师既是他们的语文老师,也是班主任。

回忆起老师的点点滴滴,王燕说,上高三的那会儿,刚好遭遇非典,很多同学不能回家。为了给同学们营造一个更好的备考环境,何老师每

自信人生,从读课文开始

回忆人:王峰老师  
所授年级:一年级  
所授课程:语文

他是土生土长的合肥人。他是合肥市语文素养大赛一等奖获得者。他是学校的教导主任,更是学生们喜爱的、爱玩的班主任老师。

回忆起自己的恩师,王峰老师说,初中阶段的薛贺平老师和曹廷芳老师对他的影响最大。

“曹老师给我印象最深的,一是鼓励我的字写的好,二是总是拿个粗粗的棍子,让我们不敢动!”王峰说,薛老师上课和其他老师不一样。他一开始基本上和同学们聊家常、说说笑笑,整个课堂气氛很轻松。

大约到了第30分钟时,风格突变。

“他左手拿起了量角器或三角板。一转身,清清嗓子。会说上一句:这10分钟,大家看好

天自己带着水壶烧开水,然后给班上每一个同学倒上。

“高考前,他还每天都喊一个同学单独找尝试减压,鼓励学生如何进行人生规划!”她笑着告诉记者,自己上大学的那几年,每到教师节,自己都会给何老师寄上一张明信片,祝老师节日快乐。

“有时候,也会给她发短信,并提醒她不用回,因为她实在太忙,我们都理解她,也心疼她。”王燕说,如今,站在自己的工作岗位上,她要向老师学习,做好自己的专业课程,从细节上帮助孩子们成长。

了!”王峰一边演示当时的情形,一边笑着告诉记者,这位老师一般只用少数的时间,让同学们很轻松的接受了枯燥的几何课程。

谈到曹廷芳老师,王峰笑着说,她可是一位奶奶级的老师,正是因为这位老人的鼓励,让自己喜欢上了朗诵。

“记忆中,只要一上新课,他总是让我读一遍。这样,上课前,我总是会认真的准备,久而久之,自己就爱上语文了!”

采访结束后,王峰老师不忘借本报给曹廷芳捎上一句话:

曹廷芳老师:我永远记得每篇新课文学习时,总是让我来读课文。那是我最自信、最快乐的时光,也是我成为一名语文老师的基石。在此,我祝福您永远年轻、快乐幸福!

九月的红星路小学北环阳光校区,是一片崭新的景象。

教室明亮、校园洁净、设备先进、人文厚重……更重要的是这里还有一批懂得感恩的老师。

昔日,他们在师恩的呵护下,走向育人的殿堂。

如今,在他们的温暖的内心,那一刻红星依旧在闪烁。

日前,记者在这片校园里记录下了几段温情的时刻。

胡龙生 记者 何曙光

## 学大教育 恭祝广大教师节日快乐

金秋已至,辛勤的“园丁们”也迎来一年一度的教师节。自古以来教师都是十分神圣、受人尊敬的职业,正所谓“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”,用这句诗来形容老师们无私奉献的精神可以说一点都不过。

今年是第二十八个教师节,也是学大教育成立十一周年。沿着十一年的个性化教育之路走来,学大人曾有年轻气盛的躁动、有浅尝甘霖的欣喜、有屡遭挫折的痛楚,也有不眠不休的焦虑。

学大人坚持以诚信为基石、视教育质量为生命、在教育领域不断开拓创新。自2008年入驻安徽地区以来,已形成由个性化教育研究院牵头主导、七大校区配套依托的综合教育实体,强力打造出安徽地区最大的集权威性、专业性为一体的个性化教育学习中心。

安徽学大教育在同仁们的科学管理,精心策划运作,又得到专家点拨,教师一对一认真施教,已经取得业绩辉煌,得到了长足发展,已经形成一支事业心强,业务精干的专业团队,为在校初、高中“拾遗补缺”。

学大教育生源不断上涨,培训质量节节攀高,赢得了社会认可。而这种认可可是让学大勇敢的去战胜一切困难,去体验教育生命的真谛……

值此第二十八个教师节来临之际,希望各位学大的老师继续保持高昂斗志,锐意进取,勇攀高峰,再创辉煌业绩!同时祝广大教师节日快乐,工作顺利,阖家欢乐。

学大教育安徽总校长 林杰